

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 499.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Miércoles 4 de Julio de 1928

CARTA ABIERTA

El milagroso Cristo del Salvador, Teruel y yo

Señor don Francisco Ferrán.
Querido y viejo amigo: Días atrás llegó a mis manos pecadoras una piadosa circular comentando las deficiencias del tabernáculo o camarín en que se expone a la pública veneración la milagrosa imagen del Cristo del Salvador y pidiendo una caridad para remediar ese defecto, realmente vergonzoso e incomprensible.

Firman la circular personas de fe y de prestigio, quienes, al formular tan atendible requerimiento, hacen presente que la obra debe llevarse a cabo con la cooperación de «todos los habitantes de Teruel» y añaden: «Puesto que a todos nos alcanzan sus misericordias y todos imploramos su protección en nuestras necesidades individuales y colectivas». Todo ello es muy cristiano, muy noble, muy turolense y digno de las más encendidas alabanzas. Los pueblos sin fe son pueblos muertos y aun cuando el progreso los ilumine y las riquezas los inunden y las ciencias se desborden sobre ellos, si les falta el cimiento de la fe divina toda su espiritualidad morirá bajo la acción destructora del grosero materialismo.

¡Como si los estuviera oyendo! Cuantos dirán al leer estas vulgares consideraciones: ¡Hombre! ¿Has leído lo que dice Marcial? ¡El Diablo se ha metido a predicador!

Tal vez así sea; pero es indudable que, casi todos los hombres, tuvieron siempre algo de predicadores y de diablos. Tengo la seguridad más absoluta de que si el demonio pudiera ser perdonado y humanizarse en vida de santidad, sería el mejor predicador de todas las virtudes.

Más volvamos a nuestro tema, el de la obra que debe dar al camarín del milagroso Santo Cristo del Salvador todo el esplendor correspondiente a la fervorosa veneración de Teruel y a la gratitud por los inmensos y divinos beneficios recibidos; pero, por los Santos Mártires, enmendad ese requerimiento dirigido a «todos los habitantes de Teruel» y extendido a quienes sentimos, con igual intensidad de amor que vosotros, la devoción a esa milagrosa imagen del Crucificado, y no «habitamos» en la ciudad querida, por destierro que nos impuso la fatalidad de nuestro vivir errante. No añadais al dolor de la ausencia la crueldad de una excepción.

El Santo Cristo del Salvador acarició nuestra niñez; veló nuestra juventud, tanto más necesitada de protección cuanto más borrascosa; nos aconsejó y confortó en la edad madura, de sus divinas manos vamos cogidos al empezar a descender sobre las hondanadas de la ancianidad; sentimos vehementes deseos de morir abrazados a El. La ausencia no borra, ni siquiera entibia, estos arraigados sentimientos; la ausencia tiene la propiedad de robustecerlos y purificarlos.

Ese milagroso Santo Cristo del Salvador, fué siempre nuestro protector y valadero. Mi santa madre, cuyos restos guarda el onsal turolense, fué en vida visita diaria de tan preciadísima imagen, a la que de continuo elevaba oraciones y plegarias, de las que yo debía ser el único beneficiario. «¡Señor, guarda a mi hijo; guíalo; sepáralo del mal camino; no permitas que esté en pecado mortal!» Así hablaba mi madre al Cristo del Salvador, contándole cosas de mi vida incierta. Y es indudable que el Cristo milagroso me sacó a flote de tantas borrascas y tantos naufragios, en el alborotado mar de mi vida.

Por todo lo dicho, querido Paco, y por lo mucho que me callo, me considero con derecho a cooperar en esa obra del más subido teruelanismo, aun cuando, para mí desgracia, no sea «habitante de Teruel». Ahí van diez pesetas con destino a esta obra que se desborda en las mayores dulzuras del espíritu. No creas que al desprenderme de esos dos duros realizo ni siquiera un pequeño sacrificio. Todo lo contrario, pues persigo un «negocio» que, si sale bien, de fastuoso y colosal podrá calificarse. Fíjate en la oración que acompaña a las diez pesetas.

«¡Señor, Hijo de Dios Padre, que redimiste a la Humanidad con tu sangre inocente! ¡Señor de todas las justicias y de todas las misericordias, premiador de buenos y castigador de malos! Tu que vives en el alma de todos tus hijos y que, en la de los de Teruel, pusiste especiales manifestaciones de fe y protección. ¡Santo Cristo milagroso del Salvador, que eres el alma de Teruel, que representas su pasado, su presente y su porvenir; que a diario recibes íntimos testimonios de amor y esperanza. ¡Señor, no dejes de la mano a tu pueblo, que te ofrenda armonías divinas de altísima veneración, aun cuando, a veces, se per-

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA FUNDADO EN 1880

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece? Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea. Cree usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde. Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos
Estado civil y familia
Profesión
Edad
Capital que se desea asegurar

Delegado en Teruel: **Juan González Gómez**
Joaquín Arnao, 10, principal

Subinspector provincial: **José Colás Aguilar**
Joaquín Arnao, 10, Duplicado, 2.º

Delegado en Alcañiz: **Carlos Agudo Cruz**
Alejandre, 2

mita ciertas tibiezas de abandono e impenitencia.

¡Señor! Guía a Teruel; pon en su vida bálsamos de cordialidad; dulcifica su temperamento; concédele de nuevo los dones y virtudes que hubiere perdido; no permitas que el odio ni la envidia manchen su alma noble; átalos bien a todos y tenlos sujetos, con lazos de divino amor, dentro de tus purísimos y redentores deseos.

¡Señor! Con las diez pesetas que envío para el mayor esplendor de tu tabernáculo, que abandonó una indiferencia ya corregida y que tu perdonarás, va también una súplica mía que tu puedes atender, no por el dinero, que sería sacrilegio pedirte el intercambio, si no a cuenta de mi devoción y de mi voluntad.

¡Señor! ¡Haz que muera como murió mi madre! ¡En tus brazos y en tu divina gracia!

Un fuerte abrazo de tu correligionario en el Cristo del Salvador.

MARCIAL BUJ

Zaragoza, Julio 1928.

Querido Marcial:
Yo, más humanitario que tú, no voy a devolvarte el elogio llamándote también viejo... No lo haré, para no hacerte sufrir... Y bien me está lo que me ocurre, por haberme declarado yo mismo, oficialmente viejo, en una cariñosa postal que ha poco escribí...

Claro está, que es bien distinto, aplicarse uno el calificativo, no creyendo en su absoluta propiedad, que ver como se lo adjudican otros con una justicia muy relativa. ¿Me entiendes? Pero no motiva esto, las líneas que te dirijo; la postdata mía, a tu carta, es para desvanecer una confusión que padece tu clarísima inteligencia...

¿De dónde sacas, impenitente turolense, que la Junta de la Hermandad nos dirigimos demandando una santa limosna y un filial óbolo, tan solo a los «habitantes de Teruel»?... ¿De dónde, mi buen amigo?

Lee, lee, lo que en la circular estampamos unas líneas más abajo de las por tí copiadas: «A adentrar ese lugar en que Cristo quiere ser venerado y escuchar nuestras necesidades, es a lo que se encaminan nuestros esfuerzos y para ello solicitamos tu concurso que, como seas turolense o devoto del Santo Cristo, que es lo mismo, no nos puedes negar y no lo negarás».

¿Te alcanza o no la invitación? Venga, pues, ese donativo que con tanto fervor, con tanto cariño y exhumando tan sagrados recuerdos, nos envías.

E Santo Cristo, tu madre, Teruel y la Junta, agradeceden tu espiritual artículo y tu ayuda.

Para que sepas el alcance y la extensión que hemos dado a la suscripción, te diré que está abierta a la vez que en Teruel, en capitales como Zaragoza, Valencia, Barcelona, Bilbao y otras, donde hay una importante colonia turolense.

Hasta a la América española hemos hecho llegar nuestro humilde requerimiento, de una limosna para nuestro Santísimo Cristo del Salvador, y no hay corazón turolense, que no haya respondido. La obra tendrá el carácter de un plebiscito.

Y agradecido te devuelve el abrazo, tu amigo, compañero y cofrade

FRANCISCO FERRÁN

EL AGUILA

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo — MADRID —

Depósito para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisán

Chocolatería

Ya se ha abierto al público el acreditado establecimiento del especializado industrial, Juan Aguilar Marzo.

Se confeccionan clases de dicho artículo, desde la más modesta a la más selecta, empleando en ellas cacao puro de acreditadas marcas.

Se elaboran clases especiales que le encarguen particulares o comerciantes.

Calle de los Amantes, 5.

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUFL —
Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

CANFRANC

Ante la inauguración del ferrocarril

Ese nombre y esa línea despertaban en todo espíritu aragonés, un mundo de recuerdos y de esperanzas.

Por su realización vienen luchando Zaragoza y Huesca, hace casi medio siglo.

Teruel, más alejada que sus hermanas, del emplazamiento y ventajas materiales de esa línea internacional, no ha sufrido con sus incidencias, no ha gastado la energía de sus hombres, ni consumido recursos para el logro de su realización, pero ha permanecido siempre con la vista fija en esa empresa, que afecta con intensidad a la región aragonesa, Zaragoza ve hoy colmado un anhelo que acarició con entusiasmo, y es de justicia para la ciudad hermana, y de honor para nosotros, hacer constar que el palacín de esa empresa, el alma de cuantas campañas se han realizado en ese sentido, es un turolense ilustre, a quien los años y las dolencias, mantienen hace algún tiempo, retirado de toda actividad; hemos nombrado al sabio Dean de aquel Cabildo Metropolitano, don Florencio Jardiel.

Hoy, es un hecho la inauguración de esa línea, ceremonia que va a realizarse con toda pompa oficial, asistiendo S. M. el Rey don Alfonso y el Presidente de la República francesa, Mr. Doumergue, con varios ministros y representantes de ambas naciones. De España, irán el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, ministro de Fomento y presidente del Consejo Superior Ferrovionario, ilustre aragonés, señor Mayanda.

El alcalde Zaragoza, señor Allué Salvador, espera recibir instrucciones concretas de la Comisión técnica internacional, para determinar la representación zaragozana que ha de asistir a tal acto, marchando de acuerdo, como es natural, con las representaciones de Huesca y Teruel.

Abrigamos la confianza, y aún diríamos mejor, tenemos la seguridad de que la Diputación y el Ayuntamiento de Teruel, no desertarán del deber, que como españoles y como aragoneses tienen de asistir al acto de inauguración con su personal representación; su sitio, no debe de estar vacío, ni siquiera oficial y protocolariamente representados; debemos ir allí...

Lo exige nuestra historia, la fraternidad aragonesa, el papel que en la región desempeñamos; lo demanda el interés de los problemas que el Canfranc plantea a toda la tierra aragonesa.

Jamás asunto alguno, mejora

de tanta transcendencia, afectó y unió, por igual, a las tres provincias.

Esa línea, es lazo férreo que estructura, obliga y conmueve a Aragón entero. Por nuestro honor y por conveniencia nuestra, hemos de estar allí...

Escrito lo anterior leemos en nuestro querido colega «Heraldo de Aragón» de ayer:

Ayer se reunió la Comisión gestora del Canfranc, designando las veinticinco personas que representando a la región aragonesa asistirán al acto inaugural del ferrocarril transpirenaico

A las once de la mañana de ayer se celebró en la Diputación provincial el acto convocado por la Junta gestora del Canfranc para acordar ciertos detalles relacionados con la inauguración del ferrocarril transpirenaico.

Presidió el de la Diputación provincial don Antonio Lasierra, asistiendo de Zaragoza el alcalde, un teniente de alcalde, diputado provincial don Manuel de Lasala, don Marceliano Isábal, don José Sancho Arroyo, don Alejandro Palomar Mur, don Gumersindo Claramunt, don José Lázaro Sebastián, don Ignacio Monserrat y don Antonio Lacambra.

En representación de Huesca, el alcalde ejerciente don Miguel Mingarro; presidente de la Diputación don Miguel Gastón, y secretario, don Manuel Blanco.

Representó a Jaca, su alcalde don Francisco García.

Con el presidente tomaron asiento el alcalde de Zaragoza y el presidente de la Diputación de Huesca.

Abierto el acto, usó la palabra en primer término el alcalde de Huesca para expresar que se hallaba de completo acuerdo con lo actuado por esta Junta, desmintiendo con ello ciertos rumores circulados últimamente.

Habló a continuación el señor Allué para saludar a las autoridades de Huesca y Jaca, dando lectura a un telegrama del alcalde de Teruel, por el que se adhiere a esta reunión.

Explicó lo ocurrido con el viaje de los bearneses, que probablemente se realizará a fines de Septiembre.

Se ocupó después de la inauguración del Canfranc, manifestando que había recibido, con otras personas y entidades, el encargo de arreglar el salón comedor en la estación de los Arañones, donde ha de tener lugar el

Hotel y Pabellones Fuente-Ensegures

BENASAL (provincia de Castellón)

Agua sin rival contra la diátesis úrica (cálculos o mal de piedra, arenilla, gota, reumatismo, diabetes, etc.), así como enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Temperatura de agua, 11'25. Altura, 976 metros; sin igual para estación veraniega. Hotel de primera. Pabellones amueblados para familias. Cuartos modestos. Terraza, oratorio. Agua corriente, luz eléctrica, garage, juegos lícitos.

Únicos establecimientos inmediatos al manantial. Combinación de autobuses con los trenes entre Valencia y Barcelona.

Informes y prospectos: **DON FELIX BLANCO**
Alloza, n.º 4.—Castellón.

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler
0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

banquete, y dos despachos, uno de ellos para que conferencien los jefes de Estado y otro para los ministros de ambas naciones. Se acordó proceder al arreglo de estos locales en debida forma, encargándose los Ayuntamientos de Huesca y Jaca, y del otro y del decorado de flores del comedor, el de Zaragoza.

Las invitaciones oficiales están reducidas a 250, repartidas en la siguiente forma: 50 para el Gobierno francés; 50 para la prensa francesa; 25 para la embajada española en París; 50 para el Gobierno español; 25 para la prensa española; 25 para entidades de la región aragonesa, y 25 para la compañía del Norte.

Quedó acordada la distribución de las invitaciones correspondientes a la región aragonesa, designándose las veinticinco personas que deben llevarlas, si bien se concedió un voto de confianza a la presidencia para introducir las modificaciones que las circunstancias aconsejen.

Hablóse finalmente de la organización de fiestas populares, acordándose dejar en libertad a las ciudades y pueblos para que cada uno organice las que pueda, sin perjuicio de tomar en consideración la iniciativa sobre el particular del señor Lázaro Sebastián, tales como un repique general de campanas, a una hora de terminada, en todas las ciudades y pueblos, y el reparto de comidas extraordinarias a los desvalidos de libertad.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola

Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5

TERUEL

La procesión civil de ayer

Ayer por la mañana tuvieron lugar en esta ciudad los actos, que anualmente se vienen celebrando, en el 3 de Julio, en honor y recuerdo de los que supieron defender, pagando muchos de ellos con su vida la sacrosanta libertad de su pueblo.

Lástima es en verdad que una fiesta tan grande de por sí, se vea triste y agonizante. Cada año suele faltar algún miliciano, este año ha sido el jefe de ellos don Mariano Muñoz Nogués (q. e. p. d.). Cuando la muerte no nos quiera dejar muestra de estos hombres tan valerosos ¿seguirá celebrándose esta fiesta?...

Salió la procesión del Ayuntamiento a las once haciendo el recorrido de costumbre.

Una vez en el Mausoleo el señor Rubio en nombre del Ayuntamiento colocó una corona diciéndole: «el Ayuntamiento turolense en este momento honra dos memorias, una la de los hijos de esta ciudad que en el 3 de Julio supieron defenderla como tales hijos; otra la de don Mariano Muñoz Nogués, jefe de los milicianos muerto recientemente y alma de esta fiesta».

Después, el miliciano don José Navarro, con la voz velada por la emoción, ofreció la corona a sus compañeros muertos este día. Hizo un cariñoso recuerdo al señor Nogués, no queriendo relatar sucesos porque LA VOZ DE TERUEL de anoche publicaba ciertos documentos históricos acerca de esta jornada, en la cual se podía ver la labor altamente patriótica de los milicianos. (Agradecemos mucho sus palabras de elogio).

Acabó dando vivas a la libertad cuando ésta tiene por objeto hacer el bien. Fué aplaudido.

Después colocaron coronas el señor Marina, por el Turolense; el señor González, por el Mercan

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

til, y la última, la familia de uno de los muertos.

A continuación, ya de regreso, el señor alcalde, don Andrés de Vargas, con gran elocuencia y no menos emoción, dirigió la palabra a los asistentes desde el balcón del Ayuntamiento, haciendo resaltar la labor de aquellos defensores de nuestra ciudad, a quienes debíamos tomar como modelo para combatir los males que afligen a nuestro pueblo. Dijo un cariñoso recuerdo a don Mariano Muñoz Nogués, expresando que había pensado cambiar el nombre de la Plaza de la Libertad con el del señor Nogués; pero esto no hacía falta porque el nombre que tiene puesto es acertado, y porque la memoria del señor Nogués perdurará eternamente en el corazón de los buenos turolenses.

Terminó dando vivas a España y a la Libertad.

Nuestra Banda municipal en todo el trayecto, interpretó bonitas composiciones.

El ferrocarril Caminreal

No está el asunto definitivamente resuelto, y lo único que hoy podemos decir a nuestros lectores y al país, es, que el señor ministro de Fomento, ha dirigido un telegrama a las entidades provinciales, que le interesaron la solución Caminreal, diciendo que procurará complacerles. Esperemos.

Este número ha sido sometido a la previa censura

-Gacetillas-

La temperatura máxima de ayer fué de 34'6.
La mínima de hoy de 15'3.

Anoche de 11 a 1, en la Glorieta de Galán y Castillo, dió un concierto baile nuestra Banda Municipal. La animación fué extraordinaria.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario. V. Francés, 16.

Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas.

Torrefacto, desde 6'75 a 9.

Prácticos regalos a los consumidores.

En el bazar de muebles de Lario, Marina y Compañía, se quedó olvidado un bolso de señora, conteniendo un rosario y varias monedas, el cual será entregado a quien acredite ser su dueño.

DEPENDIENTE que conozca el ramo de Ultramarinos y Paquería se necesita. Para informes dirigirse a Federico Rivelles-Comercio.-Monreal del Campo, indicando edad, pretensiones y puntos donde ha dependido.

VENTA de una trilladora, marca «Villar». Para tratar Antonio Andrés Muñoz, en Fuentes Calientes (Teruel).

MILITARES

Se dispone que el guardia civil de esta Comandancia, Joaquín Novella, se persone en el Hospital militar de Zaragoza para ser reconocido por el tribunal médico.

Se expide pasaporte a favor de la familia del comandante de esta Zona don Francisco Lagufa, para que pueda unirse al cabeza de familia.

Se le participa al alcalde de Villarquemado, para que lo comuniqué al soldado que reside en dicha localidad Joaquín Fombuena, haberle sido desestimada la instancia que elevó en petición de tres meses de licencia.

En el día de hoy han cumplimentado al señor gobernador militar, el capitán de la Guardia civil don Félix Fernández, destinado a esta Comandancia, y el teniente de Carabineros don Agustín Monevar, que ha venido a esta plaza a revistar el destacamento de dicho Cuerpo.

Se concede el ascenso e ingreso en la escala de complemento, con los empleos que se expresan a continuación a los empleados de las compañías ferroviarias que se detallan.

Compañía de ferrocarriles de Utrillas a Zaragoza.-Ascenso. don Manuel Alonso Santos, jefe depósito y talleres, teniente honorario.

Ingresos.-D. José Larraz Loaso, inspector de contabilidad, teniente honorario.

Don Luis Gómez Marzo, jefe estación, suboficial honorario.

Juan Martín Borja, conductor primera, sargento honorario.

Felipe Martínez Lorenz, conductor primera, sargento honorario.

José Alcober Gabin, conductor primera, sargento honorario.

Conrado Carbó Salellas, factor principal, sargento honorario.
Tiburcio Llorente Orcajo, capitán de Vías y obras, cabo honorario.

Pedro Monclús González, empleado subalterno, cabo honorario.

Julián Pina Sánchez, capitán de vías y obras, cabo honorario.

Ricardo Pérez Calvo, mozo estación, soldado honorario.

Pablo Cotaina Royo, peón, soldado honorario.

Mariano Boira Hernando, peón, soldado honorario.

Compañía del ferrocarril Central de Aragón.-Ascenso. Don Jacinto Vicente Gil, jefe almacenes, teniente honorario.

Compañía del ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto.-Ingresos. Don Joaquín Tortonda Castet-Blanch, inspector de movimiento, teniente honorario.

Don Francisco Gómez Francisco, jefe estación primera, alférez honorario.

Don Miguel Escrich Sarió, sub-jefe almacenes, alférez honorario.

Don Manuel Navarro Campos, jefe estación suboficial honorario.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

UNION LEVANTINA

S. A. de Seguros

Incendios / Cosechas de Cereales / Automóviles / Carros / Paralización / Accidentes
CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

EL FENIX AUSTRIACO

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Fondo de reservas 125 millones 340.930 pesetas

(Autorizado por la Dirección General de Comercio, Industria y Seguros)

Consúltese primas y condiciones / Puede asegurarse por el capital que desee

MUY INTERESANTE: Esta Compañía ofrece la combinación más ideal para un padre de familia que teniendo niños pequeños desee la seguridad de que aunque él fallezca, no carecerán de lo necesario para terminar su carrera o crearse un porvenir hasta que sean mayores de edad.

EJEMPLO PRACTICO: Un señor que por su carrera, comercio o industria gana anualmente un sueldo o haber de 25.000 pesetas. Si fallece es muy difícil que la familia siga disfrutando de esta cantidad anual que el padre de familia proporcionaba.

Contratando un seguro de 100.000 pesetas, si fallece a los 5 años de haber contratado el seguro dejaría a sus hijos y esposa lo siguiente:

- 25.000 pesetas al momento de fallecer
- 20.000 » de renta cada año, durante 15 años
- 100.000 » al cabo de estos 15 años

Es decir, que la renta se cobra tantos años como faltan para cumplir los 20 desde que contrató el seguro.

PRIMA ANUAL MUY ECONÓMICA

Pueden contratar seguros desde 3.000 pesetas de capital hasta la cantidad que se desee, variando la prima a pagar en relación desde 100 y pico de pesetas anuales.

PIDA USTED TODA CLASE DE DETALLES EN TODOS SEGUROS A

LUIS VALLINO GUERRERO

SUB-DIRECTOR PARA TODA ARAGÓN

TERUEL

V. Francés de Aranda, 2-1.º

ZARAGOZA

Coso, 110, principal

HUESCA

A LOS AGENTES DE SEGUROS: Lo mismo en pueblos que en la capital, consúltenme condiciones, pues doy quizás más que ningún otro. Probad, que nada cuesta.

Ecos de sociedad

VIAJEROS
De Madrid regresó doña Pura Gómez Cordobés esposa de nuestro buen amigo don Francisco López.
— Marchó a la ciudad de las flores el odontólogo de esta ciudad don Manuel Villén.
— A la ciudad Condal marchó el joven industrial don Angel Daudén.
— Salíó para Valencia, la esposa del excelente pianista don Angel Mingote, amigo nuestro.
— Para la misma ciudad, marchó el subdirector para Aragón, de la Sociedad de Seguros «Unión Levantina».
— Regresó de la Corte el Dean de esta Santa Iglesia Catedral, don Antonio Buj.
— Marchó ayer a tomar posesión de su cargo de magistrado en la audiencia de Castellón, el que antes lo era de la de esta ciudad, don Luis Zapater.
— Ha llegado a esta capital, en uso de licencia, el peluquero de señoras don Pelegrin de Gracia.
— Ha marchado a Orihuela del Tremedal, nuestro compañero Víctor María de Sola, acompañado de su familia.

ENFERMOS
Continua gravemente enfermo, nuestro distinguido amigo el rico hacendado don Tomás Lozano.
Por su restablecimiento hacemos fervientes votos.

Necrológicas

De una sensible baja en la cátedra y en el periodismo, tenemos que dar cuenta hoy.
En su retiro de Santander donde descansaba de sus trabajos profesionales, ha fallecido un aragonés muy culto y distinguido, don Miguel Adellac.
Entre nosotros, desempeñando la cátedra de Agricultura, en este Instituto, permaneció unos cuantos años, siendo por su carácter, temperamento e ideas, muy considerado.
De aquí marchó a Gijón a dirigir el Instituto de Jovellanos y en la actualidad era director del Instituto del Cardenal Cisneros, en la Corte.
Su muerte ha sido muy sentida y al duelo, se une sinceramente LA VOZ DE TERUEL, enviando a su respetable viuda e hijos, el testimonio de su pésame.

Precios sin competencia en sastrería y sombrerería, David Martín.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»
Conferencia 5 tarde
MADRID
(Combinado con Valencia)

La fiesta de los milicianos nacionales
El próximo día 7 del actual el Batallón de Milicianos Nacionales celebrará un solemne funeral en la Iglesia de San Francisco el Grande de esta Corte que será aplicado en sufragio de los que murieron en defensa de la libertad el 7 de Julio de 1812.

El Consejo Superior del Comercio, Trabajo e Industria
Bajo la presidencia del señor Aunós celebró su reunión el Consejo Superior del Comercio, Trabajo e Industria.

Los asuntos que se trataron fueron muy importantes y aún quedaron muchos sin resolver por lo que se acordó celebrar otra reunión el día 9 próximo.

La federación de fabricantes de jabones

Hoy han celebrado una extensa conferencia los representantes de la fabricación nacional de jabones, ocupando la presidencia el señor Luca de Tena.

Se trató de organizar la llamada federación nacional de dichos industriales para la defensa de sus intereses.

Viaje del señor Castedo
El presidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, marchó a Baleares, donde se propone pasar las vacaciones veraniegas.

Cortinas Orientales

Artísticas. Con anuncios. Económicas, para casas de campo. Con estas cortinas, no hay moscas.
Las han adquirido: Café Regio; Zapatería «La Valenciana»; armería Segundo Asensio; farmacia «El Torico»; zapatería Lozano; farmacia de la Beneficencia, y varios otros establecimientos y particulares.
Representante colegiado:
Manuel García Gómez
J. Costa, 49-2.º. — TERUEL

PROPOLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA
CURAN
las enfermedades del Estómago
Por su especial dosificación y pureza de sus componentes
NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva
¿Sufre Ud. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento?
Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este maravilloso preparado, volverá la agilidad en Ud. y se verá libre de estos sufrimientos.
DE VENTA EN FARMACIAS
AGENTES COMERCIALES: D. ANDREU HIJOS BARCELONA

¡Vaya vista!
(Combinado con Valencia)

Un buen golpe. — El súpum de la agilidad y el olfato. Un señor robado.

Don Basilio Ortega fué hoy víctima de un robo. Cuando llegó a su domicilio se dió cuenta y se presentó en la Dirección general de Policía denunciando el hecho.

Barcelona
(Combinado con Valencia)

La llegada del ministro de Gracia y Justicia

Esta mañana llegó a la capital catalana el ministro de Gracia y Justicia señor Galo Ponte.

En la estación era esperado por las autoridades. El señor Galo Ponte se dirigió a la Audiencia donde recibió algunas visitas; desde allí marchó a inspeccionar el nuevo edificio que será destinado para la Cárcel.

El ministro de Gracia y Justicia salió por la tarde a Vich en donde permanecerá dos días.

Se propone visitar Ripoll y Gerona estando de regreso en Madrid el viernes próximo.

Santorial y Cultos

Día 5, jueves. — Santos, Antonio María Zacarías, fundador; Agatón, Marino y Cirila, mártires.
La misa y oficio divino son de San Antonio María Zacarías, con rito doble y color blanco.
Cultos. — Cuarenta horas. San Martín, misa cantada a las nueve y media de la mañana. Exposición de S. D. M. de seis a ocho de la tarde.

Jueves Eucarísticos. — Misas de comunión en las siguientes iglesias y horas; Santiago, a las siete; El Salvador, a las siete y media; San Andrés, a las siete y tres cuartos; Santa Teresa, Catedral y San Miguel; a las ocho; Catedral, a las ocho y media. Hora Santa, en San Martín.
Santa Clara. — Novena a San Antonio, a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, novena, cánticos y reserva.
Santa Teresa. — Mes dedicado a nuestra señora del Carmen. A las ocho, misa con lectura espiritual. Por la tarde, el ejercicio.

Corte de María. — Se visita la Imagen de nuestra señora del Sagrado Corazón de Jesús, en Santa Clara.
Día 6, viernes. — Primer viernes del mes dedicado al Delfico Corazón de Jesús. — Santos, Lucía, Antonino y Severino, mártires.
La misa y oficio divino son de la octava de San Pedro y San Pablo con rito doble mayor y color encarnado.
Siguen los cultos de Cuarenta horas, San Antonio y Santa Teresa.
Santa Clara. — Primer viernes, a las ocho misa de comunión general. Por la tarde, el ejercicio con la novena a San Antonio.
Salvador. — A las ocho, misa cantada en honor del Santísimo Cristo de los Milágras.
Corte de María. — Se visita la Imagen de nuestra señora de los Dolores en San Martín.

¡Vaya vista!
(Combinado con Valencia)

Un buen golpe. — El súpum de la agilidad y el olfato. Un señor robado.

Don Basilio Ortega fué hoy víctima de un robo. Cuando llegó a su domicilio se dió cuenta y se presentó en la Dirección general de Policía denunciando el hecho.

El atropello ocurrió en uno de los tranvías que hacen el recorrido Sol-Torrijos. El citado señor iba en la plataforma bastante distraído, a juzgar por la magnitud de lo que ocurrió: Nada menos que le rasgaron el bolsillo de la americana y le sustrajeron la cartera que no iba vacía. El carterista no dió el golpe en falso, sabía muy bien lo que hacía y puso a contribución todo su ingenio. Y lo consiguió ya que el señor Ortega no se dió cuenta.

La cartera como decimos iba repleta; contenía pesetas 112.000, en billetes del Banco de España, 7 cupones de la deuda interior amortizable, dos letras aceptadas de 13.500 pesetas, una de 300 y otra de 500.

Total, que el caco hizo un negocio redondo, de los que hay pocos, y seguramente, a estas horas, se está divirtiendo ya que no se le ha capturado.

Irún
(Combinado con Valencia)

La escasez del salmón

Los pescadores hispanofranceses se quejan de la escasez de salmón que se observa en el Bidasoa de un tiempo a esta parte. Ellos opinan que se debe a las obras de canalización del mencionado río que se han realizado en una extensión de cincuenta kilómetros.

SUCESOS

Aterrizaje forzoso
Ayer a las 13'20 aterrizó, a causa de una panne en el motor, en la partida denominada «Val de Maquin», término municipal de Hija, un avión correo de la compañía Iberia M. C. C. C. que hace el recorrido de Barcelona a Madrid.
Iba pilotado por el alemán señor Arapp, yendo en el aparato, además, el capitán de artillería, don Gonzalvo García de Blanes, Pacheco y el súbdito alemán señor Burdemberka, cuyos señores marcharon sanos y salvos a Madrid, con la correspondencia, quedando el avión custodiado por

las fuerzas de la Guardia civil de Hija y de Albacete.
La avería es de escasa importancia.

Niña ahogada
En Olette fué extraída de las aguas del Río Martín, por un labriego, ya ahogada, la niña de 4 años llamada Rosa Cuduci Gracia, hija de Antonia Gracia Pastor.

Identificación
Del suicidio de una joven entre Villafranca y Santa Eulalia, y del cual dimos cuenta en nuestro número anterior, resultó ser la joven de 16 años, Florinda López Latorre, hija de Pilar y de Manuel, natural de Monreal; lo que seguimos ignorando todavía, son las causas que la indujeron adoptar tan fatal resolución.

Vuelco
Ea Cantavieja, yendo el automóvil de la matrícula de Castellón número 911, en viaje de recreo desde Cantavieja a Villafranca del Cid, cayó por un terraplén, quedando destrozado.

Iba dirigido por su dueño don Julio Monfort, de Villafranca del Cid, siendo además ocupado por su esposa, dos religiosas y dos señoras más, todos de la misma población. Resultaron heridas las dos señoras y una religiosa, las tres de gravedad.

Banco Hispano Americano

Capital: Pesetas 100.000.000
Reservas: Pesetas 29.000.000
Casa Central: MADRID
CIENTO CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias
CORRESPONSALES en todo el mundo
CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al 3 por 100 anual
CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO. Interés variable, según el plazo
SITUACIÓN DE FONDOS
CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES
COMISIONES DE COBRO-CHEQUES
INFORMACIONES COMERCIALES
COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc

Últimas publicaciones
Editadas en el mes de Junio de 1928

BACHILLERATO. — Cuestionarios: Idiomas, 1 pta.; Universitario, Letras, 1 pta. Universitario: año común, 1 pta.; Universitario: Ciencias, 1 pta.; Elemental, 1 pta.
BARO. — Elementos de ordenación y valoración de Montes, 4 ptas.
FABREGAS DEL PILAR. — Derecho político, administrativo y legislación de Contabilidad (parte general de las Contestaciones para jefes de Correos y Telégrafos) 10 ptas.
MORELL. — Comentarios a la Legislación Hipotecaria (tomo III, 2.ª edición) 18 ptas.
OFICIAL. — Contribución de Utilidades sobre la riqueza mobiliaria (tarifa 1.ª modificada e instrucción provisional para su aplicación), 1'50 ptas.
OFICIAL. — Cartilla penitenciaria (para Guardianes de Prisiones), 1 pta.
OFICIAL. — Reglamento de funcionarios municipales de los Ayuntamientos os que no han cumplido el art. 248 del Estatuto, 1 pta.
Nuevas administraciones exclusivas
BARCIA. — Francisco de Victoria, fundador del Derecho Internacional moderno, 8 ptas.
BROWN SCOTT. — El origen Español del Derecho Internacional Moderno, 8 ptas.
FERNANDEZ MEDINA. — La política internacional en América' 2 ptas.
RODRIGUEZ MENDOZA. — Los estados desunidos de Sud-América, 1'50 ptas.

Editorial REUS S. A.

Casa fundada en 1852
Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo CENTRO «EDITORIAL REUS» para preparaciones.
Cses: Preciados, 1. — Libros: Preciados, 6. — Correspondencia: Apar. tado, 12.250 - MADRID.

Lea usted "LA VOZ"

ENCONTRARA USTED
una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

Filosofía Felicista

El Creador de Felicidad

Por GABRIEL ROMERO LANDA
(Un volumen de 11 1/2 por 16 1/2 cents. y 184 páginas, en tela, que enviaremos certificado y a reembolso a nuestros suscriptores al precio de CUATRO pesetas.)
Libro interesante y sugestivo en el cual desarrolla el gran escritor turolense, la nueva filosofía felicista que ya comenzó a iniciar en su obra anterior titulada *Hacia la felicidad*.

Grandes Talleres Mecánicas
provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de
Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.
≡ SANTIAGO ANDRÉS ≡
TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Un misterio
resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.
El Jarabe **Hipofosfitos Salud** nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.
Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Internado Teresiano de Teruel

Santos Ejercicios para maestras de la provincia

Anualmente los organizan la INSTITUCION TERESIANA en sus casas, a fin de proporcionar a las MAESTRAS, tan necesitadas de rehacer sus fuerzas espirituales y de cobrar nuevos alimentos para el mejor desempeño de su misión, unos días de santo recogimiento, una parada en la lucha de la vida que cuanto más de acción es, más ha de dársele la base de la oración a fin de mejor y más seguramente triunfar.

Este año no será EL PRIMERO que se van a dar con este objeto en el INTERNADO TERESIANO de nuestra ciudad.

Comenzarán el día 18 por la tarde para terminar el 24 por la mañana.

Los dirigirá el REVERENDO P. SUPERIOR DE LA RESIDENCIA DE VALENCIA.

Encarecemos a las MAESTRAS la importancia de estos SANTOS EJERCICIOS y el beneficio que les ha de reparar su asistencia a ellos, esperando que concurren en número tal que confirmen públicamente la reputación de CATORICISMO y PIEDAD del MAGISTERIO FEMENINO de nuestra PROVINCIA.

NOTAS

- 1.ª La asistencia en el Internado es GRATUITA.
- 2.ª Las ejercitantes traerán un JUEGO DE CAMA y COLCHA, TOALLA, SERVILLETA y CUBIERTO.
- 3.ª SOLICITARAN la admisión en ejercicios ANTES DEL 10 de JULIO, (teniendo en cuenta que éstas serán aceptadas por el ORDEN DE FECHAS que vayan recibiendo, por haber un número limitado de plazas) en carta dirigida a la DIRECTORA DEL INTERNADO calle MUÑOZ DE GRAIN. TERUEL. No serán admitidas las solicitudes que lleguen después de la fecha indicada.
- 4.ª Las señoras ejercitantes DEBERAN ESTAR en el Internado el 18 DE JULIO, A LAS CUATRO DE LA TARDE.

¡CONSTRUCTORES!

EL ACREDITADO
Cemento SANSON
que ha ocupado un lugar preminente en el campo de la construcción, lo expende
PABLO UTRILLAS
Pl.ª de Carlos Castel, 23.-Teruel
ALMACENES:
Calle de San Francisco (frente al Cuartel)
CEMENTO SANSON
CAL HIDRAULICA

Este número ha sido sometido a la previa censura.

De la calle

Anteayer por la noche, ocurrió un desagradable suceso que, ha tiempo, tuvo su igual y del que hicimos comentario en estas columnas, haciendo las oportunas reclamaciones y quejas. No sabemos hasta que punto se llevaría la atención respecto de nuestra queja, lo cierto es, que hoy tenemos que insistir, muy a pesar nuestro.

Antaño fué un compañero nuestro el que sufrió una herida en la cabeza, por desprendimiento de un trozo de cornisa de una casa de la calle de San Francisco.

Hoy es el industrial de esta plaza, don Tito Catalán, quien sufrió un gran susto, al sentir sobre su cabeza una cantidad de tierra y oír el ruido que produjo el rompimiento de un ladrillo y una maceta que cayó de una casa de la calle de la Democracia. No fué más que el susto, porque la Providencia hubo de desviar la maceta y el ladrillo, pero hubiera tenido una fatal consecuencia de ocurrir lo contrario y la tendría, pues los hechos se repiten, sino se pone remedio al asunto que es muy sencillo.

Hay gran negligencia en cumplir las ordenanzas Municipales y al señor alcalde le compete el hacerles cumplir. Así como se manda limpiar las fachadas, se debía ordenar la reparación de los aleros de los tejados, que los hay muchos en muy mal estado, y que no falta sino que les caiga una poca de agua para que unos trozos, casi desprendidos, vayan a tierra, dando lugar a que se repita otra vez el incidente desagradable.

Además hay otra cosa que corregir. No todas las casas tienen balcones, pero sí en todas hay macetas que adornan los balcones o las ventanas, estando colocadas de un modo, que basta un poco de aire o exceso de agua para que vayan a bajo. Porque no siempre están sujetas con hierros, a veces el sostén se hace con un alambre o una cuerda y un palo y firmemente creemos que no es una garantía para el peatón.

Bien está que se adornen los balcones, es algo esto que embellece, pero hagámoslo bien no sea que el instrumento de esa belleza cause una desgracia lamentable.

Y nada más. Hacemos punto final a este comentario creyendo que se nos oirá, adoptando las medidas pertinentes en evitación de lo ya indicado.

La falta de mingitorios o la incultura

No sabemos a que achacarlo si a los mingitorios o a la incultura, lo cierto es que las escenas desagradables por las calles se prodigan. Y esto es lamentable y degradante y ya que parece que no se quieren colocar mingitorios con dinero del presupuesto, pónganse fuertes multas a los infractores, y con su producto se podrán construir.

Agua de Camarena

FUENTE DE LOS BAÑOS

Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 Diciembre 1890
MEDALLA DE ORO.—MILAN 1920-21

Eminentemente Diurética, Laxente y Purgante
— NO IRRITA —

INDICACIONES Y DOSIS

EXTREÑIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de 8 o 10 días. Curación completa.

ESTOMAGO: Dos o tres vasos en ayunas tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante 10 días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómese caliente.

HIGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.

RINONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis. CALCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA, es sumamente energética en estos casos.

INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.

REUMA ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento durante ocho o diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora del ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).

OBESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas, se consiguen resultados sorprendentes.

DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene una vez repuesto algo el enfermo tomar una novena como para el estreñimiento.

FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tífus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO IDEAL y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.

PIEL: Los excemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa.

En época de invierno puede tibiarse el agua sin perjuicio.

DEPÓSITO: Droguería de don Benjamín Blasco.

El polvo de la Glorieta

Añadimos otro ruego a los enunciados. Parece que el riego de la Glorieta se hace bastante temprano, lo que hace que, a las nueve, cuando más público acude al citado paseo, ya no se puede pasear por el excesivo polvo que hay, so pena de volver a casa completamente blanco.

Además los días que hay verberna, allá a las diez se podía regar otra vez, y se evitaría el incremento del defecto antes apuntado.

Podía hacerse como decimos y el público y nosotros lo agradeceríamos.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Para cubrir vacante ocurrida en el Ayuntamiento de Manzanera, de concejal a sido nombrado don José Barrachina Sanz.

De Hacienda

Libramientos puestos al cobro por esta Delegación de Hacienda. Pasivos: 20.000 pesetas.

Vino clarete de cosechero

Se vende desde hoy, en la bodega de don Pablo Pedroso, calle de los Amantes, número 40.

Cosas municipales

Creemos recordar haber leído en la reseña de alguna sesión municipal, un acuerdo mediante el cual aumentaría el número de lucas en calles, plazas y paseos.

Parece ser que éste aumento lumínico, llevaría consigo un mayor pago por consumo de energía eléctrica. Pues, no señor. El importe sería más, mucho más económico que actualmente se paga por alumbrado público.

Este milagro se desprendía de un estudio que hizo un veterano concejal, así lo creemos recordar, y que, puesto en conocimiento de sus compañeros, a todos les pareció de perlas.

A nosotros también nos causó agradabilísimo efecto por entender que entrañaba una importancia suma para los intereses municipales. Menos pago por un mejor servicio. ¿Quién no se alegra?

Nuestro entusiasmo por el acuerdo de referencia se va esfumando; y vivamente lo sentimos porque está visto que no podremos exteriorizar nuestro aplauso mientras los acuerdos municipales no tengan otro fin que el exclusivo de figurar en el libro de actas.

Otro día trataremos este asunto con mayor claridad.

Hoy nos permitimos aplaudir un rasgo más de los que caracterizan a los señores Rodríguez y Perdós.

Estos señores, capacitados de las necesidades municipales, han hecho al Ayuntamiento la oferta de regalarle la camioneta que este invierno transportó arena para el arreglo de la Escalinata.

Como el señor Rodríguez (don Fermín) es concejal y a nosotros no nos duelen prendas, premiamos el acto realizado por dicho señor haciéndole presente el efusivo aplauso de La Voz, aplauso que hacemos extensivo a nuestro amigo señor Pardós.

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

Teruel-Alcañiz

El último número de «Tierra-Baja», dice que para hacer entrega al ingeniero don Bartolomé Estevan de la placa que el semanario le dedica, se organiza una excursión de alcañizanos a Teruel, acto que revestirá una gran importancia de confraternidad Terulense-Alcañizana.

Al comentar tan agradable nueva, hemos oído que Teruel se dispone a recibir como se debe a los hermanos tierraabajinos.

Todo nos complace muchísimo y nos obliga a ponernos a disposición de los representantes del poder de la provincia y de Teruel para tan simpático objeto.

El ferrocarril Teruel-Alcañiz, además de los beneficios importantísimos que reparte, tienen en este, el particularísimo de la unidad provincial que tanto interesa a todos.

La visita de los alcañizanos, debe ser el acto inicial de confraternidad que ofrece el ferrocarril y que éste, continuará después con una comunicación frecuente y espléndida.

Si los Alcañizanos nos guardan el honor de honrar al ilustre terulense don Bartolomé Estevan Mata, nosotros nos honraremos, honrándolos a los dos.

La modestia de Bartolomé Estevan, hace años dedicado a la obra provincial más grande, ha impedido que Teruel le testimoniara su agradecimiento.

La iniciativa de Alcañiz, dará ocasión a Teruel, para exteriorizar su cariño por la «Tierra-Baja» y su agradecimiento y admiración al ingeniero ilustre que viene poniendo su talento, su trabajo y sus desvelos en construir ese ferrocarril que será el broche que una para siempre las dos comarcas que constituyen la provincia de Teruel.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Defunciones. — Blas Martín Allueva de 17 años, por neumonía aguda.

Nacimientos. — Ninguno.

Matrimonios. — Ninguno.

Esqueletos de defunción en la imprenta de este periódico

Aviso importante

La rectificación del Censo electoral

Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 3.º, 4.º y 5.º del Real decreto de 23 de Marzo de 1927, cuyos plazos fueron modificados por el de 31 de Marzo del año actual, las listas de electores, varones y hembras que han de incluirse y excluirse del Censo electoral se hallan expuestas al público en las Secretarías de las Juntas municipales, de sol a sol, y en los sitios de costumbre, hasta el día 12 de Julio actual inclusive.

Durante estos días se admitirán en las referidas Juntas municipales del Censo electoral cuantas reclamaciones se formulen y presenten, lo mismo sobre exclusiones e inclusiones que sobre apellidos y nombres y demás datos de los electores que ya figuran en las listas impresas.

Adoración Nocturna

Damos con muchísimo gusto una noticia que ha llegado a nuestro conocimiento.

Esta Sección Adoradora, para hacer compatible la crudeza de nuestros inviernos con el culto a Jesús Sacramentado, tiene el propósito de habilitar un local trasero de la Iglesia de San Martín, de nuestra Ciudad, para instalar en él una capilla calefactada convenientemente.

Nos consta que el proyecto ha sido sometido al estudio de técnicos y autoridades eclesiásticas, las que ponen al servicio de obra tan altruista y benéfica, todo su celo y buena voluntad por el incremento y desarrollo de la Adoración Nocturna en nuestro pueblo, y creemos no habrá inconveniente ninguno en acceder a deseos tan plausibles, máxime cuando con ello no hay peligro para la seguridad del templo, y muy al contrario contribuye al ornato de dicha Iglesia y al esplendor del culto, y la Sección hace todos los trabajos por su exclusiva cuenta con las limosnas de sus miembros que han acudido como un solo individuo a la suscripción abierta con ese fin.

Embalador y Restaurador de Muebles

Plaza de la Diputación, 5

Beba usted coñac González Byass

IMPRESA DE LA VOZ. — TERUEL

Chocolates MUÑOZ

FABRICACION DOTADA DE TODOS LOS MODERNOS ADELANTOS DE ORDEN TECNICO, BASADOS EN LA MAS ESCRUPULOSA HIGIENE

Chocolate familiar, fino, estilo suizo, almendrado y fondant

De venta en todos los pueblos de la provincia.
Exportación a todos los puntos de la península.

DESPACHO:

Plaza de Carlos Castel, 35-37

FABRICA:

Venerable Francés de Aranda, 2-10

VENTILADORES



GRAN SURTIDO * MATERIAL SUPERIOR
PIDASE EXPRESAMENTE ESTA MARCA
AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID